
 

 

 

 

 

 

 

  

 :  1رين حل تم  

𝟏𝟏
𝟔𝟔
، 𝟐𝟐، 

𝟏𝟏
𝟐𝟐
،
𝟕𝟕
𝟖𝟖
،
𝟔𝟔
𝟓𝟓
،
𝟏𝟏
𝟐𝟐
،𝟐𝟐،

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

،
𝟐𝟐
𝟑𝟑
،−

𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

  
 

 

 

 :2رين حل تم
                        

−
𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

<
𝟏𝟏
𝟔𝟔

<
𝟏𝟏
𝟐𝟐

<
𝟐𝟐
𝟑𝟑

<
𝟕𝟕
𝟖𝟖

<
𝟔𝟔
𝟓𝟓

<
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

< 𝟐𝟐 

رتب النتائج المتحصل عليها في  : 2تمرين        
 التمرين الأول ترتيب تصاعد�.

 

 

 

 

 

 

  

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 أنشطة عددية :المعرفي يدانالم   
 العمليات على الكسور :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي 

 مقارنة و ترتيب الكسور –إستكشاف و تطبيق قاعدة قسمة كسرين  :ستهدفةالكفاءة الم      

 الحــــــــــــــل  التمرينات والوضعيات
 : 1تمرين 

 متوسط
 الثالثةالسنة  :ستوىالم  
 رقم المذكرة:  

 

3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 

 

 

  

 :  1رين حل تم  
 

𝟓𝟓𝟓𝟓
−𝟐𝟐𝟐𝟐

=
𝟕𝟕
−𝟑𝟑

 
𝟓𝟓
𝟕𝟕

=
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

=
−𝟓𝟓
−𝟕𝟕

 −
𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟏𝟏𝟏𝟏
−𝟐𝟐𝟐𝟐

 
 

 1تمرین 
 مساواة محققة : كل بحیث یجب أن تكون  مایلي أكمل     

𝟓𝟓𝟓𝟓
−𝟐𝟐𝟐𝟐

=
…
−𝟑𝟑

 
𝟓𝟓
𝟕𝟕

=
…
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

=
−𝟓𝟓
…

 −
𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟏𝟏𝟏𝟏
…

 
 

 :2رين حل تم
 :  X-Yمقارنة تكون بإستعمال الفرق 

1- −𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖

> −𝟗𝟗
𝟓𝟓

 

2- −𝟕𝟕
𝟎𝟎,𝟒𝟒

> 𝟓𝟓
−𝟎𝟎,𝟑𝟑

 

3- − 𝟑𝟑
−𝟒𝟒

< −𝟏𝟏𝟏𝟏
−𝟏𝟏𝟏𝟏

                           
 

 : 2تمرين        
 قارن بین الأعداد الناطقة التالیة : 

1- −11
8

و  −9
5

 

2- −7
0,4

و  5
−0,3

 

3- − 3
−4

و  −15
−16

 

 :3رين حل تم

𝑨𝑨 =
𝟕𝟕
𝟖𝟖

+
𝟓𝟓
𝟑𝟑

=
𝟐𝟐𝟐𝟐 + 𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟐𝟐𝟐𝟐

=
𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

𝑩𝑩 = −
𝟏𝟏
𝟖𝟖

+
𝟓𝟓
𝟒𝟒
−
𝟕𝟕
𝟔𝟔

=
−𝟑𝟑 + 𝟑𝟑𝟑𝟑 − 𝟕𝟕

𝟐𝟐𝟐𝟐
=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

=
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

𝑪𝑪 =
𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝟓𝟓

𝟐𝟐𝟐𝟐
= 𝟎𝟎 

𝑫𝑫 =
−𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟏𝟏
+
𝟏𝟏 − 𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟔𝟔

= −
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

+
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟔𝟔

=
−𝟕𝟕𝟕𝟕𝟕𝟕 + 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑

𝟔𝟔𝟔𝟔
= −

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟔𝟔𝟔𝟔

 

 
 
 

من العبارات  كلاثم إختزل إن أمكن ذلك أحسب  : 3تمرین 
  التالیة :

𝑨𝑨 =
𝟕𝟕
𝟖𝟖
−
−𝟓𝟓
𝟑𝟑

 

𝑩𝑩 =
𝟏𝟏
−𝟖𝟖

+
𝟓𝟓
𝟒𝟒

+
−𝟕𝟕
𝟔𝟔

 

𝑪𝑪 =
𝟓𝟓
𝟔𝟔
−
𝟓𝟓
𝟖𝟖
−

𝟓𝟓
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

𝑫𝑫 = −𝟏𝟏𝟏𝟏 +
𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

+
𝟏𝟏
𝟔𝟔
− 𝟔𝟔 

 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 أنشطة عددية :المعرفي يدانالم   
 الأعداد الناطقة :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي 

  جمع و طرح الأعداد �طقة  - مقارنة عددين �طقين  :ستهدفةالكفاءة الم      

 الحــــــــــــــل  التمرينات والوضعيات

 متوسط
 السنة الثالثة  :ستوىالم  
 رقم المذكرة: 

 

3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 

 46ص  15تمرين 
 :  1حل تمرين 

𝐴𝐴 = 10−17      ;     𝐵𝐵 = 10−8 
 
 𝟏𝟏𝟏𝟏𝒏𝒏كتابة على الشكل  –) 2

1
0.001

= 103 

0.0001
109

= 10−13 

1000
1012

= 10−9 

0.001 × 10−2 = 10−5 

10−8

10000
= 10−12 

1000000 × 10−6 = 100 

100 × 103 = 105 

 

 : 47ص  30تمرين 
 :  2حل تمرين 

𝐴𝐴 = 3,9865 × 1019     ;       𝐵𝐵 = 4 × 10−4 
 

 :  47ص  31تمرين 
 :  3حل تمرين 

𝐴𝐴 = 1.92 × 107 

𝐵𝐵 = 2.7 × 10−7 

𝐶𝐶 = 1.05 × 101 

𝐷𝐷 = 2 × 1011 

 
 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 قوى ذات الأسس الصحيحة النسبية :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 10ممارسة الحساب على قوى  :ستهدفةالكفاءة الم      

     
 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 

 

 74ص  32تمرين 
 : 1حل تمرين 

 رتبة قدر الحصر علمیةالكتابة  

𝟐𝟐,𝟏𝟏 المریخ × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟐𝟐,𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟗𝟗 𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 

𝟒𝟒,𝟔𝟔 عطارد × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟕𝟕 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟕𝟕 < 𝟒𝟒,𝟔𝟔 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟕𝟕 < 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 𝟓𝟓 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟕𝟕 

𝟏𝟏,𝟑𝟑𝟑𝟑 زحل × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏,𝟑𝟑𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟗𝟗 𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 

𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 الأرض × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟗𝟗 𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 

𝟏𝟏,𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 الزھرة × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏,𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 < 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟗𝟗 𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖 

 

 : 48ص  46تمرين 
 : 2حل تمرين 

𝑏𝑏 = 16 ÷ (9 − 7)2 

𝑏𝑏 = 16 ÷ (2)2 = 16 ÷ 4 = 4 

𝑎𝑎 = (4 + 2)2 ÷ 9 

𝑎𝑎 = 62 ÷ 9 = 36 ÷ 9 = 4 

𝑑𝑑 =
(52 − 3 × 7)2

10 − 23
=

(25 − 21)2

10 − 8
=

(4)2

2
 

𝑑𝑑 =
16
2

= 8 

𝑐𝑐 =
54

5 × 9 − 62
=

54
45 − 36

=
54
9

= 6 

 
 
 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 قوى ذات الأسس الصحيحة النسبية :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

ان يتمكن  -   رتبة مقدار عدد –حصر عدد عشري  - يتمكن المتعلم من تعيين الكتابة العلمية لعدد عشريإن  :ستهدفةالكفاءة الم      
 المتعلم معرفة واستعمال قواعد الحساب على قوى عدد نسبي في وضعيات

     
 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 
 62ص  2تمرین 

𝑩𝑩حساب قیمة العبارة  = 𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝟒𝟒𝟒𝟒 +  من أجل :  𝟑𝟑

a. x = 0  : ومنھ𝐵𝐵 = 02 − 4 × 0 + 3 = 3 

b. x = 2  : و منھ𝐵𝐵 = 22 − 4 × 2 + 3 = 4 − 8 + 3 = −1 

c. x = -2  : و منھ𝐵𝐵 = (−2)2 − 4 × (−2) + 3 = 4 + 8 + 3 = 15 

 
 : 62ص  13تمرین 

 
 :  62ص  15تمرین 

 . الخطأ المرتكب من طرف الزمیل ھو أنھ غیر عمیلة الجمع بعمیلة الضرب و قام بتوزیع الضرب على الطرح 1

 . تصحیح الخطأ الذي قام بھ الزمیل 2

𝐴𝐴 = 3 + (𝑥𝑥 − 2) × 5 = 3 + 𝑥𝑥 × 5 − 2 × 5 = 3 + 5𝑥𝑥 − 10 = 5𝑥𝑥 − 7 

 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 الحساب الحرفي :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 حذف الأقواس –حساب قيمة عبارة حرفية  :ستهدفةالكفاءة الم

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 
 63ص  16تمرین 
 نشر و تبسیط :  .1

𝐵𝐵 = (𝑥𝑥 + 2)(3 − 2𝑥𝑥) = −2𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 6 𝐴𝐴 = (𝑥𝑥 + 1)(𝑥𝑥 + 5) = 𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 + 5 
𝐷𝐷 = (4𝑥𝑥 − 3)(6𝑥𝑥 + 1) = 24𝑥𝑥2 − 14𝑥𝑥 − 3 𝐶𝐶 = (5𝑥𝑥 + 2)(3 + 7𝑥𝑥) = 35𝑥𝑥2 + 29𝑥𝑥 + 6 

 إختبار صحة النشر من أجل كل من :  .2
 عبارة منشورة عبارة مبسطة

x =1 x = 0 x =1 x = 0 
A=12 A= 5 A= 12 A = 5 
B = 3 B = 6 B = 3 B = 6 
C = 70 C = 6 C = 70 C = 6 
D = 7 D = -3 D = 7 D = -3  

 

  46ص  24تمرین 

 نشر وتبسیط كل عبارة مما یأتي : 

𝐴𝐴 = (𝑥𝑥 + 3)2 = (𝑥𝑥 + 3)(𝑥𝑥 + 3) = 𝑥𝑥(𝑥𝑥 + 3) + 3(𝑥𝑥 + 3) 

𝐴𝐴 = 𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 + 3𝑥𝑥 + 9 = 𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 + 9 

𝐵𝐵 = (2𝑥𝑥 − 5)2 = (2𝑥𝑥 − 5)(2𝑥𝑥 − 5) = 2𝑥𝑥(2𝑥𝑥 − 5) − 5(2𝑥𝑥 − 5) 

𝐵𝐵 = 4𝑥𝑥2 − 10𝑥𝑥 − 10𝑥𝑥 + 25 = 4𝑥𝑥2 − 20𝑥𝑥 + 25 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = (𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) + 𝑏𝑏(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑏𝑏2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2 = (𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2 − 𝑎𝑎𝑎𝑎 − 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 الحساب الحرفي :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 نشر العبارة جبرية  :ستهدفةالكفاءة الم

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 
 94ص  4تمرین 
 البیان یمثل وضعیة تناسبیة لأنھ ممثل بنقاط في إستقامیة مع المبدأ المعلم .1
 13Lھي  200kmكمیة البنزین اللازمة لقطع  .2
 Km 520حساب كمیة البنزین اللازمة لقطع  .3

𝑥𝑥 =
520 × 13

200
= 33,8 𝐿𝐿 

13L 200 Km 
x 520 Km 

 L 52إیجاد المسافة المقطوعة بإستھلاك  .4

𝑑𝑑 =
200 × 52

13
= 800 𝑘𝑘𝑘𝑘 

13 L 52 L 
200 Km d 

 
 : 95ص  7تمرین 
 حساب مبلغ الزیادة  .1

𝑝𝑝 =
380 × 15

100
= 57 𝐷𝐷𝐷𝐷 

 إیجاد السعر الجدید للعبة  .2
 + السعر الأصلي = السعر الجدیدثمن الزیادة 

 DA 437=  57+  380السعر الجدید = 
  : 96ص  23تمرین 
 حساب سرعة الحصان  .1

𝑉𝑉1 =
𝑑𝑑1
𝑡𝑡1

=
21
3

= 7 𝑘𝑘𝑘𝑘.ℎ−1 

 حساب سرعة الكلب  .2

𝑉𝑉2 =
𝑑𝑑2
𝑡𝑡2

=
24
4

= 6 𝑚𝑚. 𝑠𝑠−1 

 حساب سرعة العصفور   .3

𝑉𝑉3 =
𝑑𝑑3
𝑡𝑡3

=
7

20
= 0,35 𝑘𝑘𝑘𝑘.𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛−1 

 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 التناســبية  :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 السرعة المتوسطة –النسبة المئوية  –التعرف على وضعية تناسبية في تمثيل بياني  :ستهدفةالكفاءة الم

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 
 78ص  2تمرین 
1. 𝑎𝑎 = 4

3
 

2. 𝑎𝑎 = 1 
3. 𝑎𝑎 = 1

3
 

4. 𝑎𝑎 = 1 
 

 78ص  5تمرین 

2𝑥𝑥 + 5 = 4 𝑥𝑥 − 3 =
−7
2

 −4𝑥𝑥 = 2 

𝑥𝑥 +
1
2

= 0 
𝑥𝑥
2
− 1 =

−5
4

 −
5
2
𝑥𝑥 +

5
2

=
15
4

 

 
   190ص  4تمرین 

صور  C  ،E  ،F  ،G: معين لأن النقط  EFGCطبيعة الرباعي 
و هذا  Cإلى  Aبالإنسحاب الذي يحول  A  ،B  ،C  ،Dالنقط 

 صورة معين بهذا الإنسحاب أي أنه معين EFGCمعناه أن الرباعي 

 
 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 المساو�ت + الإنسحاب :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 صورة نقطة بالإنسحاب –المساو�ت و العمليات  :ستهدفةالكفاءة الم

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 
 78ص  9تمرین 

𝑎𝑎 –أ  > 𝑏𝑏 ج- 𝑎𝑎 > 𝑏𝑏 
𝑎𝑎 -ب  > 𝑏𝑏  د- 𝑏𝑏 > 𝑎𝑎 

 78ص  13تمرین 

𝑚𝑚 .أ + 3 > 3 + 𝑚𝑚و علیھ  3 + 3 > 6 

−𝑚𝑚 .ب 3 > 3 − −𝑚𝑚  و علیھ 3 3 > 0 

5− .ج +𝑚𝑚 > 3 − 5−  و علیھ 5 +𝑚𝑚 > −2 

𝑚𝑚 .د × 3 > 3 × 3𝑚𝑚  و علیھ 3 > 9 

3𝑚𝑚− .ه > −3 × 3𝑚𝑚−  و علیھ 3 > −9 

1− .و
4
𝑚𝑚 + 4 > −1

4
𝑚𝑚 + 1−  ھو علی 4

4
𝑚𝑚 + 4 < 13

4
 

 191ص  8تمرین 
 قراءة إحداثیات النقط على البیان :  –1

𝐷𝐷(−6; 5)  ,𝐶𝐶(5; 6) ,𝐵𝐵(6;−2) ,𝐴𝐴(1; 4) 
 الإنشاء  –2

 
 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 عدديةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 الإنسحاب المتباينات :التعليمي  قطعالم + 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 صورة نقطة بالإنسحاب –و العمليات  المتباينات :ستهدفةالكفاءة الم

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 

 

 

  

 :  1رين حل تم  

 :  ACلنحسب  -1
و  Є F [AC]و  Є E [AB]لدینا :  ABCفي المثلث 

(EF) // (BC) 

𝐴𝐴𝐴𝐴إذن : 
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 𝐸𝐸𝐸𝐸
𝐵𝐵𝐵𝐵

3أي :  
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 2
9

= 2.4
𝐵𝐵𝐵𝐵

 

𝐴𝐴𝐴𝐴بالتالي :  = 3 × 9
2

= 27
2

= 13.5 

 لدینا : -2
 𝐹𝐹𝐹𝐹 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 13.5 − 3 = 10.5 

 لدینا حسب المتساویة السؤال الأول :  -3

  2
9

= 2.4
𝐵𝐵𝐵𝐵

𝐵𝐵𝐵𝐵إذن  = 9 × 2.4
2

= 10.8 

  

 في الشكل المقابل :  : 1تمرين 
AE = 2    وEB = 7   وAF = 3   وEF = 2,4  و(EF) // (BC) 

 ؟ ACأحسب  -1

 ؟ FCإستنتج حساب  -2

 ؟ BCأحسب  -3

 

 

 

 

 

 : xلنحسب قیمة  :2رين حل تم
و  Є N [AC]و  Є M [AB]لدینا :  ABCفي المثلث 

(MN) // (BC) 

𝐴𝐴𝐴𝐴:  إذن
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 𝑀𝑀𝑀𝑀
𝐵𝐵𝐵𝐵

  

𝐴𝐴𝐴𝐴  أي
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 3,2
4,8

= 32
48

= 2
3

 

𝐴𝐴𝐴𝐴إذن :  = 2
3
𝐴𝐴𝐴𝐴 ، 

𝐴𝐴𝐴𝐴لدينا :  = 𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝑀𝑀𝑀𝑀 

𝑀𝑀𝑀𝑀ومنه :   = 1
3
𝐴𝐴𝐴𝐴  : و بالتالي𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2𝑀𝑀𝑀𝑀 

𝑥𝑥أي :  = 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3  
                    

 

 (BC) // (MN) في الشكل المقابل  : 2تمرين 

 ؟  xأحسب قیمة  -

 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 أنشطة عددية :المعرفي يدانالم   
 المثلثــــاث :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي 

 التناسبية الأطوال الأضلاع معرفة و إستعمال  -:ستهدفةالكفاءة الم      

 الحــــــــــــــل  التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم  
 رقم المذكرة:  

 

3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  10تمرین  

   

 :01حل تمرین 

  
 

 

 

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 هندسيةأنشطة  :المعرفي يدانالم  
 المثلثــــاث :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي 

معرفة حالات تقايس المثلثات و إستعمالها في  - لمنتصفين في المثلث و إستعمالهاالمتعلقة بمستقيم امعرفة النظر�ت   -:ستهدفةالكفاءة الم      
  البراهين البسيطة

  التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم  
 رقم المذكرة:  

 

3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 :  2تمرین 

 
 :  2حل تمرین 

1/ -  

 
2/- 

 
3/- 

 
 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 

 

 
 174ص  2 تمرین
 :  1الشكل 

𝑉𝑉𝑆𝑆2 = 𝐻𝐻𝑆𝑆2 + 𝐻𝐻𝑉𝑉2 
𝑉𝑉𝑆𝑆2 = 𝐸𝐸𝑉𝑉2 + 𝐸𝐸𝑆𝑆2 
𝑆𝑆𝑈𝑈2 = 𝐸𝐸𝑈𝑈2 + 𝐸𝐸𝑆𝑆2 

 :  2الشكل 
𝐴𝐴𝐷𝐷2 = 𝐶𝐶𝐷𝐷2 + 𝐶𝐶𝐴𝐴2 
𝐴𝐴𝐶𝐶2 = 𝐵𝐵𝐴𝐴2 + 𝐵𝐵𝐶𝐶2 

 
 : 174ص  4مرین ت

 CH: حساب الطول  EHCالمثلث 
 و منھ حسب خاصیة فیثاغورس فإن :  Cالمثلث القائم في 

𝐻𝐻𝐸𝐸2 = 𝐶𝐶ℎ2 + 𝐶𝐶𝐸𝐸2 
𝐶𝐶𝐻𝐻2 = 𝐻𝐻𝐸𝐸2 − 𝐶𝐶𝐸𝐸2 
𝐶𝐶𝐻𝐻2 = 9, 72 − 6, 52 
𝐶𝐶𝐻𝐻2 = 94,09 − 42,25 
𝐶𝐶𝐻𝐻2 = 51,84 
𝐶𝐶𝐶𝐶 = �51,84 = 7,2 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 BRحساب الطول   : ABRالمثلث 
، و منھ حسب خاصیة فیتاغورس  Rقائم في  ABRالمثلث 
 لدینا : 

𝐴𝐴𝐵𝐵2 = 𝑅𝑅𝐴𝐴2 + 𝑅𝑅𝐵𝐵2 
𝑅𝑅𝐵𝐵2 = 𝐴𝐴𝐵𝐵2 − 𝑅𝑅𝐴𝐴2 
𝑅𝑅𝐵𝐵2 = (7,3)2 − (5,5)2 
𝑅𝑅𝐵𝐵2 = 53,29 − 30,25  
𝑅𝑅𝐵𝐵2 = 23,04  
𝑅𝑅𝑅𝑅 = �23,04 = 4,8 𝑐𝑐𝑐𝑐  

 
 :  62ص  15تمرین 

 LCحساب الطول . 1

𝐿𝐿𝐺𝐺2 = 𝐶𝐶𝐿𝐿2 + 𝐶𝐶𝐺𝐺2 

𝐶𝐶𝐿𝐿2 = 𝐿𝐿𝐺𝐺2 − 𝐶𝐶𝐺𝐺2 

𝐶𝐶𝐿𝐿2 = (4,1)2 − 42 

𝐶𝐶𝐿𝐿2 = 0,81 

𝐶𝐶𝐶𝐶 = �0,81 = 0,9 𝑐𝑐𝑐𝑐 

  : GEحساب الطول . 2

𝐺𝐺𝐸𝐸2 = 𝐶𝐶𝐸𝐸2 + 𝐶𝐶𝐺𝐺2 

𝐺𝐺𝐸𝐸2 = (5,3)2 + 42 

𝐺𝐺𝐸𝐸2 = 44,09 

𝐺𝐺𝐺𝐺 = �44,09 = 6,6 𝑐𝑐𝑐𝑐 

  GELحساب مساحة المثلث . 3

𝐴𝐴 =
الإرتفاع ×  القاعدة

2
 

𝐴𝐴 =
(𝐿𝐿𝐿𝐿 × 𝐶𝐶𝐶𝐶)

2
= 12,4 𝑐𝑐𝑚𝑚2 

𝐿𝐿𝐿𝐿 = 𝐿𝐿𝐿𝐿 + 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 6,2 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 
 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 هندسيةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 المثلث القائم و الدائرة  :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 يقوم بتطبيق خاصية فيثاغورس المباشرة و العكسية  :ستهدفةالكفاءة الم

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

 
 617ص  27 تمرین

 :  ABCالمثلث 
 و منھ لدینا :  Cقائم في  ABCالمثلث 

𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =
𝐵𝐵𝐵𝐵
𝐴𝐴𝐴𝐴

 

𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 × 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶  
𝐵𝐵𝐵𝐵 = 4 × 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 39° = 3,1 𝑐𝑐𝑐𝑐  

 :  ACحساب الطول 
 ومنھ حسب خاصیة فیثاغورس لدینا :  Cقائم في  ABC   لدینا

𝐴𝐴𝐵𝐵2 = 𝐴𝐴𝐶𝐶2 + 𝐵𝐵𝐶𝐶2 
𝐴𝐴𝐶𝐶2 = 𝐴𝐴𝐵𝐵2 − 𝐵𝐵𝐶𝐶2 
𝐴𝐴𝐶𝐶2 = 42 − 3, 12 = 6,39 
𝐴𝐴𝐴𝐴 = �6,39 = 2,5 𝑐𝑐𝑐𝑐   

 
لیس قائم ( من التشفیر في الشكل ) و علیھ لا یمكن حساب  JKLالمثلث 

 الأطول فیھ. 
  617ص  30مرین ت

 :  BCو  ABحساب كل من 

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =
𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 × 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 10 × 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 40° = 7,66 𝑐𝑐𝑐𝑐  

 و لدینا حسب خاصیة فیثاغورس : 

𝐴𝐴𝐵𝐵2 = 𝐴𝐴𝐶𝐶2 + 𝐶𝐶𝐵𝐵2 
𝐶𝐶𝐵𝐵2 = 𝐴𝐴𝐵𝐵2 − 𝐴𝐴𝐶𝐶2 
𝐶𝐶𝐵𝐵2 = 102 − 7,662 = 41,3244 
𝐶𝐶𝐶𝐶 = √41, 3244 = 6,43 𝑐𝑐𝑐𝑐  

 :  DBC و  ADBقیس الزاویتین 

 و علیھ :  Bمماس في النقطة  (d)بما أن 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 180° − (𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷) 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 180° − (90° + 40°) = 50° 
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 180° − (𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 + 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶) 
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 180° − (90° + 50°) = 40 °  

 

 أعمال موجهـــــــــــــــــــــــــــــة 
 

 هندسيةأنشطة  :المعرفي يدانالم 
 المثلث القائم و الدائرة  :التعليمي  قطعالم 
 حل تطبيقات :المورد التعلمي  

 التمرينات والوضعيات

 متوسط
 الثـــالثةالسنة  :ستوىالم 

 : رقم المذكرة  
3 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 
 :  CD  ،DB  ،ADحساب 

𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 =
𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

 

𝐴𝐴𝐴𝐴 =
𝐴𝐴𝐴𝐴

𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
=

10
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 40°

= 13,05 𝑐𝑐𝑐𝑐  

 :  CDحساب 
𝐶𝐶𝐶𝐶 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 13,05 − 7,66 = 5,39 𝑐𝑐𝑐𝑐  

 :  BDحساب 

𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =
𝐶𝐶𝐶𝐶
𝐵𝐵𝐵𝐵

 

𝐵𝐵𝐵𝐵 =
𝐶𝐶𝐶𝐶

𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶
=

5,39
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 50°

= 8 ,39 𝑐𝑐𝑐𝑐  
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